

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
núm. 3

Año XXIX.—Núm. 9.077

Notas financieras

Se parece mucho la marcha de la Bolsa de la semana pasada a la anterior.
Los valores del Estado descienden debido al sin número de papel que sale a la venta.
Las emisiones que hay anunciadas contribuyen, pues son muchos los que no adquieren fondos públicos en espera de las mismas.
Interior 4 por 100 termina como la otra semana, a 70 50.
Exterior avanza veinte céntimos, a 84 90; Amortizable 4 por 100 retrocede 60 céntimos, a 87; Amortizable 5 por 100 antiguo se beneficia un cuarto, a 92 50; el de 1917 lo pierde, a 91; Amortizable 1926 retrocede medio entero, a 102 60; 5 por 100 1917 libre, pierde medio entero, a 103 50; el mismo con impuesto se hace 50 céntimos más bajo, a 90 50.
Deuda Ferroviaria cotiza 10 céntimos menos, a 101 70.
Valores con la garantía del Estado tienen cambios firmes.
Valores municipales, sube Madrid 1868, a 100 y algún otro, repitiéndose el cambio en la mayoría.
Cédulas del Banco Hipotecario dan las cédulas del 4 por 100 el cambio anterior, de 90; bajan las del 5 por 100 40 céntimos, a 98 10, y suben las del 6 por 100 15 céntimos, a 109 75.
Empresté argentino, mejora medio entero, a 102 50.
Los Bancos tienen cambios firmes: el de España alcanza 14 enteros de subida, a 584; el Central sube seis enteros, a 136; Hipotecario se hace 4 enteros más bajo, a 535; Español de Crédito queda igual, a 305; el Hispano Americano cotiza medio entero más bajo, a 204; el Español del Río de la Plata, de 202 pasa a 200.
Los valores de electricidad tienen cambios sostenidos.
Valores industriales sus cambios son muy parecidos a la anterior semana; Guindos suben 5 enteros, a 90; Tabacos un entero, a 203; Azucareras ascienden a 102 75; Explosivos bajan de 580 a 579 80.
El correo de ferrocarriles vuelve a dar juego, estando animado y subiendo, M. Z. A. pasa de 525 a 534, y Nortes, de 534 a 548 50. Tranvías descienden un cuarto, a 108 50, y Metro-politano gana cuatro enteros, a 139.
El cambio internacional en baja para nuestra moneda, pasan francos de 23 15 a 23 30; suizos, de 113 50 a 114 25; burgues, de 82 10 a 83 10; liaras, de 32 10 a 32 05; libras esterlinas, de 28 67 a 28 83; deiares, de 5 885 a 5 915; marcos oro, de 1 4075 a 1 4175, y escudos portugueses que dan a 0 29.

A. TELUZZ.

MILITARES

Se destinan al alférez de Infantería don Antonio Navajas Rodríguez Carretero, al Batallón de Cazadores de África n.º 5, y el capitán de Ingenieros don Alfonso Uribe Meléndez Valdes, al tercer regimiento de zapadores minadores.
& El suboficial don Cristino Molina Carreño, es destinado de Sagunto a Regulares de Larache, y don Gines Gálvez Caravaca, a Sagunto; el oficial 1.º de Oficinas Militares don Miguel Sierra Montoya, a la estadística de la cuarta zona pecuaria, y el oficial 3.º don Hernán Cortes Valiente, a la Comandancia de Ceuta.
& Se autoriza al personal en prácticas en vías ferreas civiles, para poder surtir de medicaciones en las Farmacias Militares.
& Se conceden 1,400 pesetas por dos quinquenios y cuatro anualidades al teniente don Fabián Ramos Reyes, del 2.º regimiento de a pié.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estomago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.
MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

F. GUIJO DENTISTA

Valle de Guisamar, sin número

Por los sufridos peatones postales

De vez en cuando la prensa expone, con la sencillez de las cosas evidentes, que no necesitan grandes esfuerzos de dialéctica para persuadir a todo el mundo, la situación angustiosa de unos trabajadores humildes, que constituyen legión, para quienes la dura labor diaria, sin tregua en todo el año, carece de estímulo y de satisfacción alguna, salvo la del deber cumplido con creces. Nos referimos a los carteros rurales y peatones, que han visitado al ministro de la Gobernación y le han manifestado las aspiraciones de la clase.
Hay dos motivos para que la opinión en general considere con indiferencia cuanto se refiere a la situación económica de los empleados del Estado. Uno consiste en suponer que todo beneficio que sobre ellos recaiga implica más gravámenes para el contribuyente; y planteado así un conflicto de intereses en la lucha por la existencia, se declara una decisiva hostilidad hacia lo que sistemáticamente es llamado parasitismo del Erario.
Prescindiendo de la justificación que eso pueda tener, porque nos alejaríamos del tema iniciado, creemos necesario apartar el obstáculo de ambos prejuicios, para que el pleito de carteros y peatones quede situado en un diáfano ambiente de justicia.
Salvo en casos muy excepcionales, no necesitan estos modestos agentes poseer extensos conocimientos del ramo administrativo a que dedican sus energías, y de hecho no los poseen. De estar preparados para otras funciones más escogidas o difíciles, a ellas acudirán sin duda. No se olvide que por toda retribución gozan de un sueldo anual de 200 a 300 pesetas. Son muy pocos los que llegan a 500. A eso hay que añadir los cinco céntimos de derecho de entrega a domicilio por la correspondencia que los devenga, que no es toda la que distribuyen.
Pues bien: resulta que en los destinos intermedios, ni los más miserables ni los más pingües, sale un agente de estos por seis u ocho reales diarios de haber. La razón de existir casi todos ellos, obedece a la imposibilidad de establecer servicios de transporte rodado a multitud de núcleos de población reducidos, que no tienen tráfico que los justifique, o que carecen de vías de comunicación adecuadas, y cuyos habitantes por otra parte, son tan ciudadanos de España, como los de la Vila y Corte, y tienen de consiguiente igual derecho a disfrutar en lo posible de los beneficios que son propios a todo país civilizado y progresivo.

Por humilde que sea la función encomendada a carteros rurales y peatones, les asiste la justicia más palmaria a estar prudentemente retribuidos. Y no es vil ejercicio, en verdad, ser custodios fieles y abnegados de la correspondencia epistolar, donde se comunican los afectos familiares más sagrados o se llevan a cabo los negocios, o de los periódicos, revistas y libros que llevan a los rincones más escondidos del campo, la orientación ideológica y el conocimiento del instante histórico actual. Ahora se va ampliando el radio de sus funciones y llevan giros en cantidades relativamente considerables muchos de ellos.
Y si con arreglo a principios de equidad cristiana el que se sirve de otro hombre para los más bajos menesteres se halla obligado a darle salario suficiente para sustentarse a sí mismo y a su familia, el Estado español, que profesa la Religión de Cristo, no puede rehuir este deber y tiene que poner término a la miserable situación en que se hallan los miles de ostos honrados agentes, que para cumplir la misión en que se ejercitan, andan y andan los días laborables, y los festivos varios kilómetros, a veces muchos kilómetros, atravesando lodazales, subiendo y bajando montañas, azotados por el viento, la lluvia o la nieve, o padeciendo los rigores de un sol enervante. En esto, que es suficiente a despertar fieras rebeldías, vemos nosotros el más elocuente alegato que a favor suyo puede exponerse, pues a pesar de vivir en un ambiente desahucamientos sociales, siempre se han limitado a lanzar su queja lastimera sin atreverse a dar un paso más.

Conociendo todo esto cremos que

a asistencia de todo el pueblo español reforzará la razón con que van elevado de nuevo al Poder público sus peticiones.

Funerales por el Padre Lara

Esta mañana se ha verificado en la Real Colegiata de San Hipólito solemnes funerales en sufragio del alma del R. P. Agustín L. Lara, S. J., que entregó su alma a Dios en Sevilla, el día 13 de Octubre último.

Al religioso acto asistió numerosa concurrencia. Vimos entre la misma al Ilmo. Sr. Marqués de Villa Real de Purullena, Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, comandante don Benito Canella, Párrocos de Santa Marina y el Salvador don Amador Moreno y don Francisco Navajas, R. P. Marqués C. M. F., don Antonio Martínez de Tejada, don Pedro Zapatero, Presidente de la Adoración Nocturna, don Juan B. Espejo, varios sacerdotes, algunos militares y numerosas señoras.
Muchos fieles ofrecieron en sufragio la sagrada comunión por el alma del inolvidable Padre Lara.
A las diez comenzó la vigilia del oficio de difuntos y seguidamente la misa de requiem. Ofició nutrido coro de cantorianistas. De preste estuvo en la misa el capellán del regimiento de la Reina don Luis León y de ministros los señores Argudo y Bermudo.
Presidían el duelo el provisor y vicario general del Obispado, M. I. señor don Rafael García Gómez, el gobernador militar de la plaza excelentísimo señor don Daniel Cáceres, el teniente de alcalde don Luis Junguito, el fiscal de S. M. don León Muñoz Cobo, el Director del Instituto don Agilto E. Fernández, el decano del colegio de abogados don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal, el arcediaco de la Santa Iglesia Catedral M. I. señor don Miguel García Ballesteros, el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, el R. P. Ayala, Superior de los Misioneros de San Pablo, el R. P. Daniel de Riaño, por los capuchinos, don Alfonso Porras Rubio, don Juan Ginés de Sepúlveda, el comandante don Ricardo Rivas, ayudante del general, los RR. PP. de la Compañía de Jesús Pedro Herrera, Juan de Dios Garrido y Diego Navarro. Don Francisco y don Antonio Valera Leña, sobrinos del finado y el Director del DEFENSOR don Daniel Aguilera.

En el Presbiterio se hallaban los demás Padres y hermanos de la Residencia.
Al dar cuenta de este religioso acto reiteramos nuestro pésame más sentido a la respetable comunidad de San Hipólito y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del ilustre cordobés y excelente hijo de la Compañía de Jesús Agustín L. Lara.

Fincas de Utilidad y Recreo

En Córdoba y en subasta voluntaria que tendrá lugar el día cinco de Diciembre, ante el Notario D. Diego del Río y Muñoz Cobo, se venden las finca siguientes:

Una casa de nueva construcción, situada en el paseo del Gran Capitán número 33, con fachada al mismo y a la calle de Pi y Margall.
Otra casa de reciente construcción, lindante con la anterior, número 1 de la calle Pi y Margall.
La hacienda de olivar, conocida por «La Balanzona», situada en lo más pintoresco de la sierra de Córdoba, a once kilómetros de esta población con lo que comunica por carretera y ferrocarril, con casas de labor y recreo, molino aceitero de prensa hidráulica, huerta y naranjal.
Otra finca conocida por «El Salado», también en la sierra de Córdoba y a igual distancia que la anterior, con dos casas de recreo, huerta, arbolado, olivar y dependencias para labor.
Otra casa de nueva construcción situada en Torremolinos (Málaga).

El precio de estas fincas, los títulos y pliego de condiciones para la subasta, se hallan de manifestado en la Notaría referida.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Lasina).

Solemne bendición de una bandera

Ayer a las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Andrés la bendición de la nueva bandera de la sociedad coral y musical «El Figaro Cordobés».

Hubo solemne función religiosa en honor de Santa Cecilia en la que ofició un nutrido coro de bellas y distinguidas señoritas acompañadas al órgano por la señorita Carmen Arjona.

Predicó elocuentemente el coadjutor de San Lorenzo don Antonio Campos, que cantó las glorias de Santa Cecilia, patrona de la música; describió la importancia que tiene la intervención del sacerdote en los actos sociales como «luz del mundo y sal de la tierra que es», y terminó dirigiendo frases de aliento a los señores socios para que la sociedad sea una unión de corazones por amor y una fusión de almas por los vínculos de un noble ideal.
Terminada la Santa Misa por el párroco de la citada parroquia don Fernando Poveda se procedió a la bendición de la nueva bandera.
Fueran padrinos don Mariano Gómez Camarero y la señorita Carmen Molina.

Al entregar el señor cura párroco la bandera a la madrina pronunció un bello discurso cantando el ideal santo que unió siempre las sociedades españolas y cantó las glorias de la bandera española cuyos hijos siempre han brillado.
Contestóle la madrina que leyó unas cuartillas llenas de afecto y de hermoúra.

El coro del Figaro cantó el himno a Santa Cecilia.

Después los invitados se trasladaron al domicilio social donde fueron obsequiados espléndidamente.
Los fotógrafos señores Santos y Torres Barrionuevo impresionaron varias placas.

Asistieron representaciones de todas las sociedades locales.
La bandera es hermosísima y ostenta los colores de la bandera española. Tiene varias corbatas regaladas por los círculos y entidades de nuestra capital.
Por la noche a las diez se celebró una velada que comenzó con el himno de Santa Cecilia, cantado por el coro de la sociedad, y que fué cantado con gran afinación.

Luego hizo uso de la palabra el ex-presidente de la sociedad don Alfonso Lofente, que en los actos de ayer hizo las veces de presidente por ausencia del actual presidente.
Hizo una descripción del Figaro a través del tiempo de su vida amparándose en su historial y señalando los hechos más salientes de su vida social. Cantó a la bandera, a Santa Cecilia y a la música y tuvo frases de elogio y gratitud para el padrino, autoridades y pueblo de Córdoba por su cooperación a la brillantez de los actos y terminó dando un viva al «Figaro Cordobés» que fué contestado con entusiasmo.

También hizo uso de la palabra el predicador de la fiesta Sr. Campos, que dió muy sabios y sanos consejos a todos los socios.

La velada continuó hasta las altas horas de la noche, asistiendo muchas y muy bellas mujeres.
En el salón y en sitio preferente estaban los cuadros de S. M. el Rey, de Santa Cecilia, este adornado con multitud de flores, y la nueva bandera en la que hay huellas imborrables que declaran que las manos femeninas han pasado por ella bordándola con sumo gusto.

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDÉ DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-Paris

Calzados elegidos para el público selecto.
CONDÉSAR, 10

La Perla
Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 42 y 4
Escuelas: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos

Tribunales

Jalisco para mañana:
Sección primera.—Córdoba, disparto, contra Gregorio Acosta Pareja; defensor, señor Muñoz Córdoba; procurador, señor Jiménez.

Córdoba, tenencia de armas, contra Manuel Ruiz Serrano; defensor, señor Espina; procurador, señor León.

Sección segunda.—Pasa das, tenencia de armas, contra Juan Cortés y otro; defensor, señor Porras; procurador, señor León.
Baena, allanamiento, contra Evaristo Jiménez; defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por lesiones, contra Francisco Pozo Parrado, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.
En la del Juzgado de Rute, por tenencia de armas, contra Antonio Plascencia Castillo, es declarado absuelto.
La Sala segunda sentencia en la causa de Bujalance, por estafa, contra Juan Mena Cobo, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Comité paritario

Ayer se verificó la elección de comités paritarios de artes gráficas.
Los nombres de los vocales obreros los publicaremos en el número próximo. Los de los patronos son los siguientes:

Proprietarios: Don Francisco Castillo Alés, por 9 votos; don Manuel Lama Pérez, Director de Artes Gráficas, por 8; don Juan Moreno Amor, por 8; don Daniel Aguilera Camacho, por 8; y don Francisco J. Montilla, por 7.

Suplentes: Don Francisco Muela Aranda, 11; don Badomero López Luke, 10; don Emilio Mencias Gabaldón, 7; don José Carmena Arjona, 6, y don Antonio A. de Morales, 5.

La elección de estos vocales se efectuó en el Ayuntamiento ante el notario don Manuel del Rey, y formando la mesa el alcalde accidental señor Junguito y el secretario de la Junta de Reformas Sociales señor Valejo Terquemada.

Delegación de Hacienda

TEORERÍA, C. NTADUNÍA, DEPOSITARIA

Dispuesto como está por la vigente Instrucción de Cédulas personales el ineludible deber que todos los perceptores del Estado tienen de estar provistos de su cédula personal en el segundo mes del periodo voluntario, caso este en que nos hallamos por los que respecta a los que somos vecinos de ésta, el señor Depositario pagador por conducto de la Prensa ruega a todos los perceptores que cobran sus haberes pasivos personalmente que al presentarse a hacer efectivos el día primero y sucesivos sus haberes del mes de Noviembre, no olviden el llevarse consigo su Cédula personal de la clase que con arreglo al sueldo que disfruten como minimum les corresponden, y a los que no cobren directamente se les entreguen a sus apoderados, advertencia ésta que se hace extensiva a todos aquellos que sean vecinos de los pueblos de esta provincia y se hallen en igual caso que los de la capital, o sea el estar en el segundo mes de cobranza voluntaria, pues aquel o aquellos que no cumplan con este precepto se les suspenderá su pago hasta tanto se coloque en situación reclamatoria.

REGRESO
Han llegado de Madrid, en donde han estado una buena temporada nuestro estimado amigo el diputado provincial don José Ariz, Hita y su bondadosa esposa doña Dolores Azpi, tarde, quien viene muy mejorada de su dolencia.
Sean bienvenidos.—Corresponsal.

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de café TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

- Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.
 - Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.
 - Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.
 - Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.
- RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadillos de QUESO, JAMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.
LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Hoja del Calendario

Día 29. S. Sisinio. Repto a los mayores.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO.—Recibir la existencia de Dios y hablar contra Dios, es como beber en un manantial y cae en él.
JUBILIO CIRCULAR.—Del 28 de Noviembre al 2 de Diciembre en San Andrés.
INTENCIÓN DEL MES.—Que los niños y jóvenes, a ejemplo de San Estanislao de Kostka se consagren a la Santísima Eucaristía inocentes y fervorosos de amor.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Del Magisterio

El alcalde de Montilla participó a la maestra sustituta temporal de la aldea de Santa Cruz deña Emilia Caballero Muñoz, no se ha presentado a posesionarse de su destino.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil señor Almagro recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en dicho centro, a los que saludó efusivamente, mostrándole su agradecimiento por la cooperación que le presta la prensa cordobesa.
Agregó el gobernador que ayer dió comienzo a un ciclo de vistas que piensa realizar a los pueblos cabezas de partido judicial y ciudades importantes, para devolver visitas a autoridades y corporaciones y reconocer las necesidades de aquellos y las obras que en los mismos ejecutan.
Ayer estuvo en la inmediata villa de Posadas. En estos viajes le acompaña el jefe provincial de la U. P. don Francisco Santolalla.

BAENA

A SANTA CECILIA

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en la parroquia de Santa María la Mayor la fiesta de Santa Cecilia, patrona de los músicos, con Misa cantada y sermón, que predicó el señor Cura Párroco de la misma, la música de capilla, reforzada con instrumentos de aire, estuvo admirable en la interpretación de la Misa Orbanello; a la elevación de la sagrada forma la Banda Municipal tocó la Marcha Real; asistieron numerosos fieles, entre los que vimos en lugar preferente a nuestro honorado Alcalde, don Francisco la Moneda; a los Tenientes de Alcalde, don José Toro y don José Leiva y varios concejales; hacía muchos años no se celebraba esta hermosa fiesta.
Después pasaron al Ayuntamiento los individuos de la Banda y los que habían actuado en la Misa y fueron obsequiados con vino y dulces en celebración del honor que recibían por festejar a su Patrona.

REGRESO
Han llegado de Madrid, en donde han estado una buena temporada nuestro estimado amigo el diputado provincial don José Ariz, Hita y su bondadosa esposa doña Dolores Azpi, tarde, quien viene muy mejorada de su dolencia.
Sean bienvenidos.—Corresponsal.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Manuel de Hocce y Olalla el alcalde de Palenciana don Antonio Velasco Hurtado.

Pueden rodar todavía

muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doca de Octubre, 10
CÓRDOBA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización de 29 de Noviembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3 80 pta.
Idem sin hueso . . . 5 28 .
Ternera con hueso . . . 4 40 .
Idem sin hueso . . . 6 08 .
Macho . . . 3 00 .

apartado de EL DEFENSOR, n.º 11

LETRAS DE LUTO

La Madre Calasanz

Hablábamos con ella el pasado domingo después de la brillante velada en la que como siempre, ella al piano, daba el matiz de delicadeza aristocrática a los números tan magistralmente interpretados por las alumnas.

La Madre Calasanz trae a nuestra memoria en días como este aquella Madre Cecilia que conocimos treinta años ha, aquella Madre Providencia que la sucedió con el general beneplácito de todos.

Hablamos de la madre de este colegio de sus amores y nuestras palabras de respetuoso afecto y de cordial saludo, se vieron interrumpidas cien veces por antiguas alumnas, hoy madres de familia, que acucian a la Madre Calasanz a rendirle esa pleitesía de un cariño que nació en los albores de la vida y que tiene el sello del verdadero amor a la casa que formó corazones que dió a los espíritus adecuado manjar.

Esta mañana inesperadamente nos comunicaron la noticia y vimos lágrimas en ojos de mujer, de mujer que entre sus más caros afectos figura el que tenía a esta Madre Calasanz Terry, que fué su profesora veinte y cinco años ha.

Estas lágrimas y otras muchas que hemos visto en el decurso del día nos han confirmado una opinión nuestra de hace muchos años: La Madre Calasanz no solo ha pasado por el mundo haciendo lo bien sino que su don de gentes le trajo el respetuoso afecto de cuantos la conocieron.

Dó su corazón amando a sus alumnas, siguió después la vida de sus antiguas alumnas llorando con ellas en los días de tristeza y complaciéndose en los días de ventura y amando,

sufriendo su corazón se destrozó y cansado de latir se paró esta madrugada.

La madre Calasanz exhalaba su último suspiro pensando en la otra vida, ofreciendo a Dios las buenas acciones de su existencia y dedicando un recuerdo a sus antiguas alumnas.

Ha sido su muerte preciosa en la presencia del Señor y la estela de bien que dejó a su paso por el mundo la ha llevado hoy el sufragio de centenares de antiguas alumnas del colegio de Santa Victoria.

Pocas ocasiones habrá en que pueda decirse como hoy que la muerte de una profesora lleva el luto a tantas almas!

La Asociación de antiguas alumnas fundada por la madre Calasanz ha dado hoy una hermosa prueba de su existencia.

Han desfilar todas las que en Córdoba viven ante el cadáver de la buena madre y han mezclado sus oraciones con sus lágrimas.

El cadáver quedó a media tarde depositado en una galería. ¡Ah, esas galerías altas de Santa Victoria que saben tanto de sueños y de poesía!

Hoy debía celebrar su fiesta onomástica la madre Calasanz y las galerías habían quedado adornadas para ello.

Ha celebrado su fiesta, pero ha sido en el cielo, donde Dios la ha llamado seguramente para premiar el mucho bien que hizo en el mundo.

Y aquella mujer que parecía ingrátida, aquella mujer todo fibra y espíritu, al volar al cielo su alma, pasó su cuerpo entre flores de inocencia, flores de poesía, flores de oración.

La Madre Calasanz sintió que se moría, recordó que sus alumnas, las alumnas todas de la casa habían acudido ayer con un donativo para un

sepeque suyo y dijo a las hermanas que la rodeaban:

El dinero que han traído para mí sirva para mis misas gregorianas y el sobrante dese a las misiones, sirva para que esos negritos que no conocen a Dios sean evangelizados.

La frase ha sido recogida por las madres de las alumnas y en ellas ha producido intensa emoción.

LA CONDUCCION DEL CADÁVER El cadáver rodeado por antiguas alumnas que han rezado sin cesar ante él fué trasladado al cementerio a las cuatro y media de la tarde, luego que en la iglesia del colegio se cantó la vigilia del oficio de difuntos.

Hemos podido apreciar que al acto ha sido un verdadero duelo. Las niñas rezaban y lloraban. Luego varias antiguas alumnas han tomado el féretro en hombros y desde la galería alta lo han llevado a la escalera, donde la comunidad, llorando, le ha dado el postrar adiós, mientras rezaban los sacerdotes un responso.

Las antiguas alumnas, que eran doña Dolores Guerra de Moltes Abela, doña Clementina Rodríguez de Aguilera, doña Encarnación Carrere de Roca, doña Julia Jiménez de Navarro, señorita Dolores Barudo Bajano, señorita Rafaela Aparicio y doña Carmen Guerra de Miguel, no han consentido dejar a su profesora y en hombros la han llevado por la escalera, por las galerías, por la sacristía y por la iglesia hasta la puerta de la calle, en que los jóvenes señores Padilla, Aguilar, López Alvear, Lara Barahona y algún otro, ha recogido el féretro y lo depositaron en la carroza fúnebre.

Después hemos visto la manifestación de duelo más sincera que hemos conocido.

Numerosísimas damas cordobesas y bellas señoritas iban dando escolta de honor al cadáver.

Todas llevaban velas encendidas, todas iban llorando, todas rezaban. Ha sido un duelo inolvidable de los que no se acostumbra porque las lágrimas salían del corazón.

Así han llegado al cementerio y allí en la capilla al terminar el responso todas las antiguas alumnas han besado el crucifijo de la Madre Calasanz.

FUNERALES Mañana a las diez y media se celebrará en la iglesia del Colegio de Santa Victoria la misa de funeral en sufragio por el alma de aquella madre venerable Calasanz Terry, que tal vez no necesite sufragios por su alma, pero que si los necesita, no han de faltarle y no le faltará de seguros los de todas las antiguas alumnas de Santa Victoria y los de todos aquellos que como nosotros queremos este colegio como casa nuestra.

Reciba la familia de la finada y la respetable comunidad de Hijas de María Escuelas el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

† Don Juan Calvo de León Palma del Río 28 a las 16.

Esta tarde ha fallecido en su finca «Mezquetilla» el exsenador don Juan Calvo de León y Benjumea.

La anterior noticia que hemos recibido por telégrafo a última hora de la tarde, nos ha sido confirmada después por nuestro querido amigo el notario eclesiástico don Sebastián Barrios Rejano a quien también por telégrafo se le han comunicado añadiendo que el entierro será mañana a las cinco de la tarde.

Don Juan Calvo de León y Benjumea, estaba casado con la respetable y virtuosa dama doña Carmen Carotuvo de su matrimonio dos hijos don Juan, casado con una hija del general Martínez Campos y doña Angela esposa que fué de don Pedro Parías.

Caballero en todas sus acciones, fueron siempre sus cacerías en Mezquetilla las renombradísimas.

En la finca en que ha muerto ha hospedado a personas reales, a Principes de la Iglesia.

Don Antonio Maura venía todos los años a descansar en esa finca unos días.

Fué diputado y senador y todas sus acciones pregonaron siempre su hombría de bien, su corrección y caballerosidad.

Nos honró el finado con su trato y amistad y en estos instantes hemos de corresponder a aquel afecto suplicando oraciones por su alma a todos nuestros lectores.

A la desconsolada viuda, a su hijo don Juan, a sus hijos políticos y demás familia enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

POSADAS

Ayer, 27 de Noviembre, a las cuatro de la tarde, llegó el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia a visitar el pueblo de Posadas.

Iba acompañado del jefe provincial de la U. P. y del delegado gubernativo señor Padilla.

En las afueras de la población era esperado por todo el elemento oficial de dicho pueblo y representaciones de los pueblos del partido.

Acto seguido, acompañado del señor alcalde, juez y arcipreste, visitó al Ayuntamiento, notando ante con verdadera complacencia, el entusiasmo que en la villa reinaba con motivo de su llegada.

Allí fué presentado a todas las personas de la comitiva; marchando después acompañado de las autoridades a visitar la población.

Lo primero en visitar fué la parroquia recientemente restaurada, la que le llamó extraordinariamente la atención por su belleza, limpieza y buen orden, haciéndolo así constar en público para satisfacción de su párroco y personas que le han ayudado a tal obra de restauración. Admiró la nueva plaza abierta con el nombre de Obispo Pérez Muñoz, y seguido de sus acompañantes tras arribó a las escuelas del pueblo.

Aquí vio las deficiencias que en ellos se notan, pero apegó al saber que el nuevo plan de reforma de ellas, que merced a las gestiones del Sr. Alcalde, dentro de pocos días, empezarán las obras del pabellón de escuelas que va a hacerse.

Visitó el paseo y Capilla de la Patrona, quedando satisfecho del buen ornato del pueblo y de la prosperidad que en él se nota.

Finalmente, volvió de nuevo al Ayuntamiento en cuyo salón de actos celebró un banquete en su honor, con asistencia de todas las clases sociales del pueblo y representaciones de los pueblos del partido.

Ocupó la presidencia el Sr. Gobernador, teniendo a su derecha al señor alcalde, Juez y Delegado gubernativo y a su izquierda al señor cura párroco, jefe de la U. P. y teniente de la guardia civil.

Con verdadera cordialidad, estuvo conversando con todos dando muestras de la satisfacción que sentía por el grandioso recibimiento y simpatía de todos los concurrentes.

A las seis y media despidióse de las autoridades, marchando a la capital de la provincia.

C. A. BOER Con sus aparatos y método suprime la HERNIA

UNA CONFIRMACION MAS: Espuña, 16 de Noviembre 1927.—Sr. D. G. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy respetable señor y distinguido: Soy deudor a Dios por el gran favor con que me ha distinguido: la cura de dos voluminosas y complicadas hernias y la reducción de un muy desarrollado hidrocele, que a mis 78 años de edad, pusieron mas de una vez mi vida en peligro. Todo lo que probé antes de emplear los aparatos de V., fué ineficaz: mi bienestar actual lo debo a la pericia con que, gracias a su acertado método, ha logrado mi cura que creí imposible. Con toda mi alma, le autorizo para que publique mi carta que deseo le sirva de aliento para proseguir su buena labor en bien de los heridos... Bien sabe cuanto le aprecia este afectísimo en Cristo y s. s. y amigo, Bas S. nz, Cura párroco de Espuña de Francolí (Tarragona).

HERNIA: los descuidados teidos debes confesar nuestro error; un's y otros correis grandes peligros; debes sin más tardar, acudir a informarnos en las visitas gratuitas del reputado especialista herniario, señor D. C. A. BOER, quien recibe en OSUNA, lunes 28 Noviembre, FONDA COMERCIO.

ECIJA, martes 29, FONDA DEL COMERCIO.

SEVILLA, miércoles 7 Diciembre, HOTEL SIMON.

LORA DEL RIO, jueves 8, FONDA TERRY.

CORDOBA, viernes 9 Diciembre HOTEL SIMON.

MONTILLA sábado 10, HOTEL COMERCIO.

FUENTE JENIL domingo 11, FONDA ESPAÑOLA.

LUOGNA, lunes 12 Diciembre, FONDA LA SUIZA.

CABRA, martes 13, FONDA LA CENTRAL.

BAENA, miércoles 14 FONDA COMERCIO.

JAEN, jueves 15 Diciembre, HOTEL FRANCIA.

C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.

POMADA CEREOL curulceras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas y erupciones.

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 101.170 propiedad de LA CONSTRUCTORA ANDALUZA Gonzalez-Sagrera-Ingenieros PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO) Antonio de la Torre Ventald JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

LO MEJOR PARA EL FRIO

Un buen gabán, una buena pañiza, un buen corte de traje, una buena manta de fleco y de cama, un buen traje interior afelpado o de punto, si es para señoras, un buen abrigo punto de lana, un buen corte articulo para batas, un buen corte de abrigo de gamuza o de astrakán, y para uso de casa un juego de pañete bordado para camillas.

Todos estos articulos y muchos más, no los compre sin ver antes a como los vende EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales

PRECIOS FIJOS INVARIABLES IGUAL PRECIOS PARA TODOS CASA CENTRAL | SUCURSALES. | San Agustín, 30 Mármol de Bañuelos, 2 | Deanes, 29 y 31 Concepción, 28 y 30

NOTICIAS

LA SANTA BULA Ayer, a las nueve, salió de la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos la procesión de la Santa Bula, dirigiéndose a la Catedral.

Figuraban en ella las cruces y cetro de las distintas parroquias y los alumnos del Seminario.

La Bula era llevada bajo palio por el Chantre de la S. I. C., Muy Ilustre señor don Constantino Montilla y López del Moral.

La procesion penetró en la Catedral por la Puerta del Perdón. En el Arco de Bendiciones esperaban el Cuerpo de Beneficiados, el Cabildo Catedral y nuestro Rvdmo. Prelado.

Se entonó un solemne Tedeum. Ofició en la Santa Misa el Penitenciario M. I. señor don Tobias Vargas Sáez, asistido de los beneficiados don José y don Tiburcio Galán de Mora.

Predicó, elocuentemente, el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F.

A la terminación de los solemnes cultos nuestro Excmo. Prelado dió la bendición a los fieles.

EL TIEMPO Temperatura máxima al sol, 21; a la sombra, 16 20; mínima, 7 60, barómetro, 749 40; higrómetro, 94.

INTENTO DE SUICIDIO Flora León Balchez, de 32 años, intentó suicidarse ayer arrojándose al Guadalquivir, por el molino de Martos.

Fué extraída por Francisco Roldán Hinojosa, Manuel Montilla Ruiz y Manuel Pérez Sánchez y trasladada a la Casa de Socorro donde recibió asistencia.

MEMORANDUM Se recuerda que el último día del presente mes termina el plazo concedido por esta Alcaldía para que los deudores a este Ayuntamiento por diversos conceptos del presupuesto ordinario, puedan voluntariamente retirar sus recibos de las oficinas de Recaudación.

La mayoría de los deudores lo son por inquilinato y conservación de alcantarilla y por otros conceptos, como solares sin edificar, posesión de coches y autos de lujo, en los que la demora no tiene justificación, porque se trata de propietarios que pueden pagar y que si no lo hacen es por negligencia o por olvido de sus deberes ciudadanos.

Pasado dicho día, se entregarán los recibos a la Agencia Ejecutiva y no podrá esta Alcaldía detener el procedimiento de apremio que inmediatamente se tramitará, ni condonar los correspondientes recargos, lo que se advierte para general conocimiento y evitar se cursen peticiones y recomendaciones con tal objeto que, lamentándolo mucho, habrán de ser desatendidas.

CASA DE SOCORRO Durante las últimas 24 horas han sido asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas: Juan Fernández Fuentes, de herida incisa en el carrillo derecho y labio superior; An-

tonio Moreno de la Cerda, de herida incisa en la mano derecha; Francisco Aranda Otero, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda; Manuel Luque Sillero, de erosión en la mano y pierna derecha; Ricardo Ruiz Vidal, de fractura del número izquierdo; Francisco Gil Gil, de contusión en el tórax, y Enrique López Marín, de luxación en la región interparietal izquierda.

ACCIDENTE En el muelle de la estación de Andaluces sufrió un accidente Alfonso Hidalgo Sánchez, resultando con una herida por desgarrar en el dedo índice de la mano derecha.

CAIDA Agustín Nieto González cayóse por un puente en la carretera de Sevilla y sufrió fractura de la tibia y peroné izquierdo, de caracter grave.

ALUMNOS DEL CURSILLO He aquí los nombres de los médicos que seguirán en esta inspección el cursillo anunciado.

Don Manuel Aparicio Ferrández del Omo, Subdelegado de Medicina de Hinojosa del Duque; D. Dionisio Novelle Peña, Inspector municipal de Sanidad de Priego; D. Antonio Peña Márquez, médico; D. Juan Antonio La Moneda Ariza, médico; D. Ricardo Crespo, farmacéutico; D. Francisco Fernández Casares, médico, y don Juan Carandell Pericay, farmacéutico.

MULTAS El gobernador civil ha impuesto multas de 75 pesetas a Antonio Santiago Vicente, Eduardo Díaz Larrubia y Eduardo Sánchez Carretero, por inmorales.

EN SAN PEDRO El día 30, a las diez de la mañana, la fiesta del octavario es con asistencia del Excmo. Ayuntamiento. Predicará el M. I. señor Dr. don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C.

SUBSIDIOS Se han concedido los beneficios a familias numerosas, a don Antonio Navas Fernández, de Priego, y don Juan Martínez García, de Palma del Río.

MINUCIAS José Prieto Yago, quedóse dormido en un banco del paseo de la Victoria, y al despertar notó la falta de 25 pesetas, un sombrero y los zapatos que llevaba puestos; don Julio Domínguez, denuncia a Vicente Padrón, a quien entregó una factura de 180 90 pesetas, habiendo desaparecido con su importe; Juan Fernández Fuentes, fué agredido en la calle Don Rodrigo, por Juan el Orinudo, sufriendo lesiones leves; Luis Cabello Hornero, que montaba una bicicleta, arrolló a Manuel Luque Salcedo, causándole lesiones.

PAÑO Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

ZAFRA POLO

Ayer previnimos a usted. Hoy lo esperamos. Nuestras ventajosas ofertas de fin de mes, realizarán el milagro de su compra.

¡¡ SOLO POR CINCO DÍAS !!

Table with 2 columns: Description of clothing items and Price in Pesetas. Items include Corte de Bata con cuatro metros, Corte de Bata con cuatro metros, etc.

Nuestros cortes de Abrigos. Interesan a usted.

Table with 2 columns: Description of clothing items and Price in Pesetas. Items include Corte de Abrigo con cuatro metros, Corte de Abrigo con cuatro metros, etc.

Resos y finales de piezas de todas clases de tejidos a unos precios sorprendentemente baratos.

Table with 2 columns: Description of clothing items and Price in Pesetas. Items include Manta de algodón blanca, Manta blanca de lana, Juego de cama, etc.

No fiamos. No hacemos apuntes. Solamente ofrecemos artículos de calidad.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES, CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

LA PESTE PORCINA

Señor criador de cerdos: Todos los fracasos experimentados en la inmunización contra la peste porcina son debidos a causas ajenas al principio científico de la inmunidad. Errores de diagnóstico; aplicación de productos por procedimientos no técnicos; productos de baja calidad; Virus muertos sin potencialidad; Vacunaciones fuera de época; falta de revacunación en casos necesarios, etc. Elija un profesional competente y un producto de alta reputación. El Suero y Virus PITMAN MOORE reune la máxima garantía, con ellos obtendrá siguiendo nuestras instrucciones la inmunidad vitalicia de sus cerdos.

Nicolás Guirao GONDONAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO

Abrigos confeccionado para señora y caballero a precios de fábrica.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Duda interior 4 por 100	70'50
Duda exterior 4 por 100	85'00
Duda Amortizable 5 por 100	92'30
1920	
Duda Amortizable 5 por 100	91'40
1917	
Banco de España	591'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	203'00
Compañía anónima Mengemor	326'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	97'95
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'00
Francos	23'40
Libras	24'02
Dólares	5'94
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:

Disponiendo se constituya una comisión encargada de la Medalla de la Paz de Marruecos, teniendo al coronel de E. M. don José Asensio como presidente, y como vocales al Vizconde de Fefiñanes, teniente coronel de Estado Mayor don Luis Pérez Peñaranda y comandante de Estado Mayor don José Cerón.

Real orden determinando el sueldo regulador de los funcionarios públicos o sus hijos, a los efectos de abono de cuotas para la redención del servicio en filas.

Se dispone que sea el que disfrute en el momento de solicitar el beneficio, cualquiera que sea su situación, por ser el que constituye la renta de trabajo, siempre que la cédula presente no sea superior a la correspondiente al sueldo que percibe en la situación en que se encuentre.

Otra disponiendo se permita la proyección de películas informativas que contengan actos públicos, ceremonias, espectáculos al aire libre, etc., siempre que a dichas películas acompañe la hoja de censura, expresándose con epígrafes concretos los diversos asuntos que cada película contenga.

Convocando a las Corporaciones oficiales que se indican a formar parte del Consejo interventor de cuentas generales del Estado.

Las agrupaciones que se mencionan son las Cámaras de Comercio, Industria, Agrícolas y similares.

Convocando a exámenes a los alumnos internos de Medicina.

Nombrando Director general de Instrucción de Marina a don Nicasio Pita.

De viaje
Ayer marcharon a Barcelona los señores Aunós y Bttai.

El día primero de Diciembre regresará a Madrid Aunós.

Marcos
Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de tenedores de marcos y hoy la mesa de la Asamblea ha entregado al Gobierno las conclusiones.

Algodonera
Ha marchado a Sevilla el secretario general de la Comisaría Algodonera del Estado señor García Barzanallana, y el encargado de contabilidad señor González, para girar visita de inspección a aquella provincia y a las de Cádiz y Huelva.

También marchó el vice del Comité Central señor Hueca, con objeto de estudiar el funcionamiento de la factoría de Tabladilla.

El Rey
El Monarca pasa hoy el día en el campo y por esto no han despachado con él los ministros de turno, ni el Presidente.

Visitando ministros
Don Galo Ponte fué visitado por el Obispo de Tarazona.

El arquitecto señor Avial visitó a Callejo; así mismo recibió este la visita del Rector de la Universidad, señor Bermejo y de los catedráticos señores Palacio y Simonena que le dieron cuenta del viaje efectuado, por América, donde en unión del señor López Poza, han llevado a cabo estudios sobre la Ciudad Universitaria.

También le visitó la señorita María Jiménez, que ha representado a España en el Congreso de Economía Doméstica celebrado en Roma.

El marqués de Guadalhorce conferenció con el Director General de Agricultura.

Recibió la visita de los ingenieros agrónomos Miranda y Biedma.

Moreras
El Comité Sederó ha acordado prorrogar los pedidos de moreras que ascienden ya a más de tres millones.

Convenio
El marqués de Estella y el embajador de Italia, han firmado esta mañana el convenio sobre el régimen fiscal de Sociedades entre ambas naciones.

Maestros
La «Gaceta» publica hoy una disposición con los nombramientos definitivos de maestras y maestros hechos por el quinto turno que fueron nombrados interinos el 30 de Junio último.

En la provincia de Córdoba figuran doña Milagros Alvarez García, auxiliar de la tercera escuela de Benamejí y doña Juana Madueño López, maestra de la Guajarrosa (Santaella).

Estella
El marqués de Estella ha impuesto la medalla del Trabajo al director de la fábrica de galletas «La Fortuna», don Antonio Galindez.

Estella despachó con el Duque de Tetuán y con Martínez Anido.

Luego recibió al gobernador civil de Oviedo, más tarde marchó al ministerio de Estado, asistió a la inauguración de unas escuelas creadas por la Censura de Torrealba en Chamartín.

A las siete de la tarde despachó con el Rey, cenó en familia, fué al teatro y al regresar estuvo en su despacho trabajando hasta las tres de la madrugada.

El día tres se verificará en la Presidencia del Consejo la entrega de la medalla del Trabajo al Presidente marqués de Estella.

Asistirán al acto los condecorados de todas las categorías.

El Presidente ha invitado a los periodistas que allí hacen información para ofrecerles un cigarro y una copa.

Miscelánea

De Guerra
El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Concediendo la Medalla de Sufimientos por la Patria a doña Petra Díaz Alvarez, madre del capitán de Infantería don Clemente Tejero, desaparecido en África.

Disponiendo se aumente la plantilla de la Escuela de Equitación en 25 soldados e igual número de caballos.

Idem la plantilla de la Brigada Topográfica de Ingenieros en 25 soldados.

Numerosos nombramientos de mecánicos automovilistas segundos.

Idem de conductores.

Se dispone que el comandante don Antonio Tabada Colón, ingresado en Hacienda, pase destinado a la Dirección general de la Deuda, y el teniente de Artillería del 2.º de a pié don Fabián Ramos Reyes, a la Depositaria especial de Hacienda de Melilla.

Se destina al capitán de E. M. don Federico Fernández Castillejo, a la Capitanía general de la segunda región.

Deportes
Ayer en Madrid jugaron al balompié el Nacional y la Unión Deportiva. Ganaron los primeros por 4 a 1.

El Real Madrid en su campo hizo seis tantos y la Gimnástica uno.

En Irún, el Athletic de Bilbao, 5, y Real Unión, 1.

En Bilbao, el Baracaldo y el deportivo Alavés empataron a uno.

Mujeres que matan
En la ronda de Atocha el matrimonio Gabriel Segador y Eusebia Martín, tenían frecuentes reyertas.

Anteayer una hija del matrimonio riñó con el novio y este resultó con erosiones en la cara.

El novio no volvió.

Eusebia dijo a su marido que fuera en busca del novio de la niña, pero el novio no se mostró propicio a reanudar las relaciones y al comunicarlo así a su esposa, esta cogió un cuchillo y causó a su marido heridas graves en la región escrotal.

Eusebia está presa.

Conferencia
En el salón de actos del Aero Club dió ayer una conferencia el comandante de aerostación militar D. Francisco Maldonado, acerca de su actuación como tripulante en el globo «Hispania», en el concurso para la copa Gordon Bennett.

Describió las dificultades con que tropezó y la necesidad de buen material para conseguir el éxito en estos concursos.

Seguidamente verificóse la entrega al teniente coronel Serrano del diploma y de las insignias de la encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica, con que ha sido agraciado en el Congreso Ibero americano aeronáutico.

Luego pronunciáronse brindis patrióticos.

Reos ejecutados
Noticia oficial
En el Ministerio de Gracia y Justicia se han recibido noticias de que a las siete de esta mañana han sido ejecutados los reos de Zaragoza.

Más datos
Zaragoza.—Esta mañana, a las siete y cuarto, han sido ejecutados los tres reos condenados a muerte por el atraco de un cobrador en la plaza de las Minas, y en el que resultó muerto un niño y herido el cobrador.

Entraron en capilla a la una y veinte de la madrugada. Dos de los reos confesaron y comulgaron, mostrándose arrepentidos del delito.

Bernal no lo efectuó hasta esta mañana.

Llevaron a cabo la ejecución los verdugos de Barcelona y Sevilla.

En el patio de la cárcel comiéronse las naturales precauciones.

Presenciaron el acto unas 60 personas entre ellas varios periodistas.

Nota oficiosa
A última hora de la tarde se ha facilitado una nota oficiosa en la que el gobierno justifica porqué no ha aconsejado al Rey el indulto.

Dice que la sociedad exige esta ejemplaridad.

La pena de muerte se creó en el código para evitar mayores males.

Exhorta al pueblo a que en tan solemnes momentos medite a lo que lleva la pasión: al crimen y a llenar de vergüenza y luto la familia de los ajusticiados.

Marruecos

Unida de montaña
Tetán.—El Alto mando concede suma importancia a la rápida organización de las unidades de montaña que prestarán excelentes servicios de enlace en los aprovisionamientos urgentes y en la reparación de líneas, especialmente durante las épocas invernales.

Estas tropas reclutadas entre soldados indígenas de la zona occidental usarán vestuario impermeabilizado y guantes.

Llevarán elementos necesarios para orientarse de día y noche, botiquines, skis, etc. etc.

Como prueba de la tranquilidad existente en el campo, cuéntase que un convoy formado por dos soldados de cazadores de Africa, con un mulo, fueron sorprendidos por la montaña por un fuerte temporal y buscaron refugio en el aduar de la cábila de Jodad, donde los moros le atendieron cariñosamente, pernoctando en el poblado y siguiendo la marcha para su destino al día siguiente.

DE LA ASAMBLEA
El pleno de hoy

A las cuatro menos diez abre la sesión el señor Yanguas.

En el banco azul se encuentra el ministro de Gracia y Justicia.

Gran animación en escenas y tribunas.

Se dá lectura al proyecto sobre prórroga del decreto de inquilinato.

Don Galo Ponte hace historia del asunto desde el tiempo de la guerra europea.

Entran Estel'a, Calvo Sotelo y Callejo.

Don Galo Ponte recomienda que se estudie el asunto con toda imparcialidad.

Se les un voto particular firmado por los señores Rodríguez Muñoz y duque del Infantado.

Piden que no se apliquen los beneficios del decreto a los contratos posteriores al 1 de Enero de 1928.

El señor Rodríguez Muñoz niega que haya escasez de pisos.

Tampoco beneficia al propietario el aumento.

Cree que debe permitirse se suba a los de elevado precio, pero no a los modestos.

Pide al gobierno protección en este asunto.

El conde de Lizárraga defiende el dictamen y dice que está basado en un principio de justicia no permitiendo que se eleve el de los pisos modestos por que pertenecen a las clases humildes.

Al subirlo a los de elevado precio es porque se aumenta la contribución para los gastos del Estado.

Fradera dice que por que no lo contrario, esto es, por que no se rebaja la contribución para que bajen los alquileres.

El conde de Lizárraga. Por que el Estado juega a la 31 teniendo en la mano toda la baraja para no perder.

Pradera dice que este asunto debiera resolverse en justicia por la Hacienda, evitando que los arquitectos del catastro suban tanto la clasificación de los edificios de tal modo que la subida de los alquileres no alcanza para pagar la contribución.

Calvo Sotelo dice que los arquitectos hacen las valoraciones con arreglo a lo que pueden producir los inmuebles que es lo contrario de perjudicarlos.

Ayats Surribas se ocupa del proyecto de alquileres y llega que este se deba al aumento de salario de los obreros. Esto influy e poco.

El marqués de Estel'a. Mucho. Hay ocasiones en que el obrero es un tirano sobre el empresario, como otras veces el empresario tiranizó o tiraniza al obrero.

Hay que acabar con esas explosiones de unos y de otros.

Se suspende la sesión a las 6 20. U. P.

El Obispo de Oviedo y los obreros

Oviedo.—El Dr. Luis Pérez ha publicado un vibrante llamamiento a los ricos para que acudan en acorro de los obreros necesitados.

Dice entre otras cosas:

El delicado y profundo sentimiento de la paternidad espiritual que Dios puso en nuestro corazón, puso la pluma en nuestras manos con la turbación y la tristeza que experimenta un padre cuando oye la voz inquieta, apremiante, desconsiderada, de sus hijos inocentes que, abrazados a sus rodillas, murmuran o gritan: «Padre, tenemos hambre; danos pan».

Inconsiderada, porque ¿qué saben los niños de los afanes y sus clases con que se gana el pan de cada día? Los niños ven en su padre al representante del Señor y creen que todo lo puede. En su regazo están siempre seguros, nada temen y todo de él lo esperan. El padre es el proveedor, el protector, el defensor, el vindicador de sus hijos. Para los niños es incomprendible que su padre calle, que llora tal vez desgarrado el corazón por el sentimiento de su impotencia, y por eso repiten en tono de infantil protesta: «Padre, danos pan».

En nombre de esos padres y de sus niños que tienen hambre llamamos al corazón de los que tienen cubiertas sus necesidades, pidiendo para ellos una limosna de caridad. El Obispo es el padre de los pobres con singular predilección; ellos son la herencia de Cristo a su Iglesia. «Siempre los tendréis con vosotros», dijo a sus apóstoles, y Nos no renunciaremos a esa bella porción de herencia que Nos ha cabido en suerte por tener los tesoros del mundo.

Seria torpeza distraer el egoísmo negando la existencia del mal. Los problemas del hambre no pueden esquivarse con palabras; negadas hoy, reaparecen mañana con más imponente realidad. Ahí están centenares de obreros con sus nombres y apellidos y domicilio, que significan otros tantos hogares apagados y otras tantas mesas desiertas. Si no queréis dar, callad al menos, porque vuestras negociaciones tendrán todos los caracteres de una crueldad innecesaria.

Nos dirigimos singularmente los ricos. Ya sabemos que muchos dan y dan siempre con generosidad. Dios les pagará cumplidamente. Pero hoy las necesidades son mayores y es preciso dar más ¿qué medida? En la medida de la necesidad y del propio poder: hasta reparar totalmente, y no hay otra medida.

Las obras de los Santos Padres están llenas de gravísimas acusaciones contra los ricos avarientos que no sienten compasión por los pobres. Nos abstendremos de citar sus palabras por ser durísimas y alguien pudiera entenderlas torcidamente. Baste saber que todos coinciden en afirmar que no socorrer al pobre en sus grandes necesidades es un gravísimo pecado.

Seamos generosos en la medida de nuestro poder, porque delante de Dios todos somos mendigos. Desnudos venimos a la tierra y nada llevaremos a la tumba que nos pueda aprovechar. Llegará un día en que también nosotros clamaremos al Señor. También los ricos padecen hambres que no se sacian con dinero y tormentos más duros que el hambre. Si en la avaricia se endurece nuestro corazón, Dios nos cerrará las puertas del suyo.

¡Ay de nosotros si se rompe el vínculo de la caridad, si las manos suplentes del obrero sin trabajo no encuentran un pecho amigo y un abrazo de hermano en los ricos! Ya han resonado en las cuencas mineras los estruendos de la dinamita; ya el bando lorismo perturbó la paz de las aldeas; ya las innumerables hojas revolucionarias han ahuyado la paz de muchos espíritus. Si solo se tratara de violencias externas, la sociedad reaccionaria victoriosa; pero nos tememos que estos hechos no están aislados, que son síntoma de males profundos que afectan a las entrañas sociales y que solo pueden curarse radicalmente con una gran inundación de justicia social y de caridad cristiana. El comunismo ha sido autoritariamente definido como «el enemigo del género humano». A las utopías igualitarias de los comunistas no opongamos el egoísmo amparado por la fuerza. Tam-

bien Dios quiere la igualdad. En la hora presente, la abundancia de los ricos supla la miseria de los pobres. Esa igualdad en la única posible y necesaria. Si la rechazamos, entonces el comunismo no será solo el enemigo del género humano al que podemos vencer; será también el azote de Dios, la cólera divina que paea sobre un pueblo que no tuvo caridad. ¿No hemos visto en nuestros días arrasados los palacios y sumidos en la mayor miseria sus moradores? Los que antes nadaban en la opulencia no pudieron encontrar trabajo ni saciar su hambre. ¿Creeis que esas grandes calamidades que han arrasado a Europa han sido solo la obra del hombre enemigo? No. Cuando se rompen los lazos de nuestra caridad social, Dios parece que abandona los pueblos a su destino, porque las naciones, lo mismo que los individuos, que no cumplen con la ley del amor fraterno, son despreciables y de ningún valor ante Dios y ante la Historia.

Extranjero

Mariscal
Lisboa.—Procedente de Azores llegó el mariscal Gómez de Costa.

Aviadores muertos
Casablanca.—Un avión militar de la base de Fez, aterrizó violentamente en Bogda.

El piloto teniente Mesarier y cinco personas más que ocupaban el aparato, perecieron.

Petróleo
Nauem.—Se asegura que el sindicato ruso del petróleo ha conseguido la mitad del contrato de suministro al monopolio español, al que enviará cien mil toneladas anuales.

Cardenales
Roma.—El Cardenal De Lai continúa gravísimo.

El Cardenal Gasparri se encuentra casi restablecido.

Niebla
Londres.—Por causa de la niebla han suspendido la salida los barcos que realizan la travesía al Canal de la Mancha.

Cereza de Coedwind el vapor «Prospias» fué abordado por el «Port bien».

De Sociedad

Mañana son los días de doña Filomena Vergara.

Marchó a Granada, don Natalio Rivas Santiago, acompañado de su digna esposa doña Concepción Ruiz Filas.

El sábado, a las ocho de la noche, le fueren administrados los Santos Sacramentos a la señorita Concepción Martínez Alguacil, hermana de don Mariano, veterano periodista decano de los de esta capital.

Desearnos el alivio de la enferma.

Llegó de Villanueva del Duque don Demetrio Carvajal.

De Granada se trasladó a Baena, nuestro amigo don Pedro Luque Alcalá.

Llegó de Mentoro el farmacéutico D. Bartolomé Vacas Fresco.

Marchó a Madrid don Manuel Enriquez Barrios.

Estuvo unas horas en Córdoba nuestro amigo don Roque Borrull.

Marcharon a Los Moriles los Condes de Colomera.

Después de su viaje de novios llegaron a Pozoblanco, donde fijan su residencia, don Alfonso Herrero García y su digna esposa D.ª Emilia Prados Sartaella.

Ha dado a luz un precioso niño la señora doña María del Pilar Jiménez de la Cruz, digna esposa de don Manuel Hidaigo Millán, ingeniero director de la Metalúrgica Cordobesa, S. A. Felicitamos a los padres y abuelos por el fausto acontecimiento.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbonos

Avellana grano frago	5'00	ptas. qq.
Cribado grano	5'50	»
Galleta antracita cribada	5'50	»
Coke metalúrgico número 0	5'50	»
Coke metalúrgico grueso	6'00	»
Galleta Puertollano	5'25	»
Carbón de encina	6'00	»
Carbón de encina	11'00	»
Picón de monte	4'00	»
Picón de orujo	4'75	»

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Tel.º 761.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 81.—Teléfono, núm. 318

Número suelto
10
Continúa

SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y SEQUELACIONES MORTUORIAS en sus distintas secciones y pliegos

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'25, Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la intersección telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por el mismo. Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'60.—Anuncios especiales que sean clasificados por el administrador, dentro de cada grupo, comunicados, artículos literarios y científicos, con sus respectivos dibujos, a los precios de los anuncios, y anuncios que no sean de estos grupos, comunicados.—Seguimientos de 50 por 100 en los precios de este grupo y los anteriores.

MORTUORIAS Anuncio de donaciones: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas; en 2.ª, 50; en 3.ª, 30; en 4.ª, 20. Anuncio de donaciones: En 1.ª plana, 200 pesetas; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50. Anuncio en la «Sección Religiosa» que se publica en el número de cada semana, 400; y tercer plan, 200. Media plana, 200; y 1/4 de plana, 100. Anuncio de donaciones: En 1.ª plana, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 30; en 4.ª, 20. Anuncio de donaciones: En 1.ª plana, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 30; en 4.ª, 20.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Ildefonso, v. g. y m. r.; Saturnio, m. r.
Jubilés Circular.—Mañana en San Andrés, por D.ª Rosa Revuelto.
Toques de Alba. A las 5'00.
Toques de oraciones. A las 6'00.
Toques de antenas. A las 8.
Eucaristías.—Todas los días según costumbre.
CATEDRAL
Comienza el coro todas las días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las tres.
Sermones que han de predicarse en este mes:
Día 27, Domingo de Adviento. De la Bula de la Santa Cruzada un Reverendo P. del Inmaculado Corazón de María.
Carmen Calzado (Puerta Nueva).—Mes de Animas, al toque de oraciones, con rosario, ejercicios de ánimas y responsos solemnes.
Los cultos de mañana son por una devota.
San Pedro.—Mañana cuarto día de octavarío, a las diez, predicará el párroco de Santiago don Emilio Salas Díez.
Los cultos de este día son de doña María Jesús Barcia Barbero.

Galletas Playa

de insuperable calidad, fábricas modelo en Girona y Valencia.
Marías FLAYA de leche, exquisitas para niños y personas delicadas. De venta en Comestibles y Confeiterías. Represntación Casa Pazo. Relej, 1.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 21 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 16 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 7 60
Temperatura máxima en sombra y al aire libre. 11 90
Humedad. 8 60
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 2 20
Observaciones a las 7 de la mañana
Atura barométrica en mm. 749 40
Temperatura a la sombra. 8 40
Temperatura de termómetro húmedo. 8 00
Tensión del vapor. 7 80
Humedad relativa. 91 00
Estado del Cielo. C Dpjd.
Dirección del viento. N. E.
Fuerza. Variable.
Recurrido en 24 horas. 76 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, don Juan Vazquez.

SE NECESITA

empleo de simón que conozca perfectamente el despacho de expediciones, líneas de ferrocarril y todo los detalles inherentes a este negocio. Haber, 10 pesetas diarias, Bcoy, San Pablo, 38. Horas de 7 a 9 de la mañana.

«Flores de ensueño»

POESIAS DE PINAMAR
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta jéve inspirada poesía se halla de venta en la librería de D. Luis Segura calle Alfonso XIII.
El precio del libro es de dos pesetas.

RELOJES A PLAZOS

Hasta 15 meses de crédito. Extensión surtido en relojes de bolsillo, pared y despertadores de todas marcas, diversidad de formas en pulsera, medallas, pendientes, sortijas, cubiertas y artículos de platería. Relojería Bayal. Alfonso XIII, 86. Descuento a reverdecidos.



PREVENIO LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS NIJOS

Un niño fuerte, sano, es siempre un gran regalo porque su crecimiento es más de lo común. Para conseguir este objetivo y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, los

Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y su calidad son perfectamente comprobadas y constituyen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días de existencia del mayor espíritu y el poco material. Las Sales Nutritivas se refieren pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gusto dulce es de 10 años.

El resultado es de gran valor.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidas
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLEMENTAMENTE DESARROLLADO
Cincuenta y ocho años de existencia
Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores—Seguros Marítimos
Seducción con Capital en el 1.º
Oficinas: Claudio Marcel, núm. 13

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS

LOGROÑO
Vinos Puros de Rioja
CLARET-ROSE CLARET-BLANCO
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO
Reserva selecta y de primera calidad

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS
Combinaciones especiales de varios periódicos. Atención técnica y profesional de publicidad para Madrid y provincias. Servicios de distribución en todas las ciudades, provincias y ultramarinos.
Estíbal Barrios
Correa, 18.—Teléfono 120.—Madrid

GUMERSINDO GARCIA

BARBARA DE BRAGANZA, 10.—MADRID
CORREAS DE ALGODÓN Y GOMA
"U. S. RAINBOW"
PRACTICAMENTE INEXTENSIBLES
RESISTENTES AL CALOR
Y A LA HUMEDAD

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evítense tomando en ayunas y después de las comidas la siguiente
Manzanilla ROMANA
Rómulo y Remo
Medicación naturalista
Antibiliosa - Laxante
Bote para 100 tazas, 1'.—Bolsita para 10 tazas, 0'10
Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo e ciudad más distante enviamos como prueba una botella de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro e salda
Pedidos: Pérez Martín y S.ª, Alcalá 9, Madrid
Y demás centros de especialidades

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMALIN)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

ESANOFELE

REMEDIO INFALIBLE
CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
15 DIAS DE TRATAMIENTO
CURACION SEGURA
F. BISLERI & C. MILAN
Deposito:
Juan Martín—Alcalá 9—Madrid

Orados. - Restauración de Imágenes

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

Pérez de Castro, 6 - Córdoba

Fernando Guño

DENTISTA

Calle Góndomar sin número

Cualquiera forma de infestación parásita se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa Bislari de Milán. Un palúdico que se cura con el ESANOFELE resucita y es útil a sí mismo, a la familia y a la sociedad. A los niños debe dárselos la ESANOFELE en forma líquida.